ТЕСТ ПО ТЕМЕ «ПРИРОДНЫЕ ЗОНЫ»

I ВАРИАНТ

Часть 1

1. Снеговая линия в пределах зоны арктических пустынь находится:

А) на уровне моря     

Б) на высоте 1000 метров

В) на высоте 2000 метров

2. Низкие летние температуры зоны тундры объясняются в первую очередь:

А) большими затратами тепла на таяние снега и мерзлоты

Б) малым притоком солнечной радиации

3. Причинами безлесья тундр являются:

А) холод

Б) холод и многолетняя  мерзлота

В) холод, многолетняя  мерзлота и сильные ветры

4. Зоны тундры используются главным образом 

А) под пашню

Б) под пастбища

5. На большей части таежной зоны увлажнение:

А) избыточное 

Б) достаточное

В) недостаточное

6.Далее всего на юг тайга простирается:

А) на Восточно-Европейской равнине

Б) на Западно-Сибирской равнине

В) на Среднесибирском плоскогорье

7. Установите соответствие:

Леса                                                  Древесные породы

1. тайга                                           А. Береза, дуб, ель, сосна

2. смешанные леса                        Б. Ель, сосна, пихта

3. широколиственные леса          В. Пробковый дуб, бархатное дерево

Дальнего Востока

8. Специфический эндемичный характер растительности широколиственных лесов Дальнего Востока связан:

А) с древностью растительного покрова

Б) с муссонным климатом

В) с достаточным увлажнением

9. Более высокие летние температуры степей по сравнению с лесами объясняются:

А) более южным географическим положением   Б) отепляющим влиянием океанов

10. Главной причиной безлесья степей является:

А) недостаточное увлажнение

Б) малое количество осадков

В) теплое продолжительное лето

11. Основной причиной высокого содержания гумуса в черноземах является:

А) высокие летние температуры

Б) механический состав почвы

В) ослабленный промыв почвы

Часть 2
12. Закономерная смена природных зон

13. О какой природной зоне идет речь: почвы подзолистые, занимают наибольшую площадь, произрастают хвойные деревья

Часть 3

14. Почему в тундре не растут деревья? Назовите не менее трех причин. 
ТЕСТ ПО ТЕМЕ «ПРИРОДНЫЕ ЗОНЫ»

II ВАРИАНТ

1. Часть 1

2. Зона арктических пустынь располагается в основном:

А) на островах Северного Ледовитого океана

Б) на полуостровах

2. Главной причиной малого количества тепла, получаемого территорией, является:

А) низкий угол падения лучей

Б) малая продолжительность освещения

3. Корм большинству животных арктических пустынь дает:

А) суша

Б) море

4. Избыточное увлажнение связано в первую очередь:

А) с многолетней мерзлотой

Б) с низкой испаряемостью

В) с большим количеством осадков

5. Главной причиной содержания гумуса в почвах тундр является:

А) отсутствие растительных осадков

Б) низкие температуры, затрудняющие перегнивание

В) сильный промыв почвы

6. Далее всего на север тайга простирается:

А) на Восточно-Европейской равнине

Б) на Западно-Сибирской равнине

В) на Среднесибирском плоскогорье

7. Установите соответствие:

Часть таежной зоны                                                           Древесная порода
1. север Восточно-Европейской раввины                      А) ель и сосна
2. Западная Сибирь                                                          Б) пихта и ель  

3. Восточная Сибирь                                                        В) сосна и лиственница

8. Малое количество гумуса в почвах тайги объясняется в первую очередь:

А) круглогодичным промывом почвы

Б) малым количеством растительной массы

9. Для зоны степей характерно увлажнение:

А) избыточное

Б) недостаточное

В) скудное

10. Основной причиной безлесья степей являются:

А) недостаточное увлажнение

Б) неплодородные почвы

В) сильные ветры

11. Большое разнообразие грызунов объясняется:

А) разнообразием растительной пищи

Б) отсутствием хищников.

Часть 2

12. Безлесная зона умеренного пояса с преобладанием трав

13. Как называется территория где сохраняется растительный и животный мир в естественном виде?
Часть 3

14. Почему не растут широколиственные леса в Сибири?

